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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

امکان نقل و انتقال فیش‌های حج 

عمره مفرده وجود دارد 

سازمان حج و زیارت طی اطلاعیه‌ای اعلام کرد:  

»به اطلاع آن دسته از دارندگان اسناد حج تمتع 

و عمره مفرده که قصد انتقال اسناد مذکور به غیر را 

دارند، می‌رساند: در حال حاضر نقل و انتقال قبوض حج 

تمتع صرفا به پدر، مادر، همسر، فرزند، برادر و خواهر 

در دفاتر زیارتی دارای مجوز میسر است.« 

اظهارات دو متهم فراری در پرونده شهادت 2 مامور پلیس:

گواهینامه نداشتیم

درخواست کمک 10سال بعد از قتل پدرزن
اختلاف‌های دنباله‌دار 
زن و شوهر، تازه‌داماد را به 
عنوان قاتل پدرزن روانه 
زندان کرد؛ زندانی که 10 سال طول کشید و حالا او 
که توان پرداخت دیه را نداشت دیروز از قضات دادگاه 
تقاضای کمک کرد.رسیدگی به این پرونده از فروردین 
سال 84 به دنبال جدال خونین تازه‌داماد 24 ساله 
به نام کامران  و پدرزن 60 ساله‌اش عسگر مقابل در 
دادگاه خانواده تهران  در دستور کار پلیس قرار گرفت. 
پدرزن سالخورده با یک ضربه چاقوی تازه‌داماد جان 
سپرده بود. پلیس به بررسی پرداخت و  همان موقع 

تازه‌داماد بازداشت شد و به قتل اعتراف کرد. 
کامران گفت: »من و همسرم  یک‌سال و نیم بود که 
ازدواج کرده بودیم اما دخالت‌های خانواده‌هایمان 
موجب شد تصمیم بگیریم به زندگی مشترک پایان 
دهیم. من و همسرم به هم علاقه‌مند بودیم اما ادامه 
این زندگی ممکن نبود. به همین خاطر بعد از پایان 
تعطیلات نوروز به دادگاه خانواده رفتیم تا از هم جدا 
شویم. پدرزنم آن روز از ماجرا مطلع شد و خیلی 
عصبانی بود. او چند بار در دادگاه با من درگیر شد 
ولی من به او اعتنایی نکردم تا با هم درگیر نشویم.«

وی در تشریح جزئیات درگیری گفت: »وقتی از در 
دادگاه خارج شدم پدرزنم به رویم چاقو کشید و من 
فرار کردم. پدرزنم مرا تعقیب کرد تا اینکه در انتهای 
یک کوچه بن‌بست به من رسید. او با چاقو به من 
حمله کرد و من چاقو را از دستش گرفتم و یک ضربه 
به سینه‌اش زدم.« به دنبال بازسازی صحنه جنایت 
کامران پای میز محاکمه ایستاد و به قصاص محکوم 
شد. حکم صادره اما با اعتراض وی در دیوان‌عالی 

کشور تایید نشد و رسیدگی به پرونده از سر گرفته 
شد. تازه‌داماد جوان بار دیگر پای میز محاکمه 
ایستاد و این بار نیز به درخواست اولیای‌دم به قصاص 
محکوم شد. قضات دیوان‌عالی کشور پس از بررسی 
موشکافانه این پرونده بار دیگر حکم قصاص وی را 

تایید نکردند و وی برای سومین بار محاکمه شد.
 این متهم در دادگاه ادعای دفاع از خود را مطرح کرد 
و گفت: »وقتی پدرزنم به من حمله کرد من چاره‌ای 
غیر از فرار نداشتم. اما وقتی در انتهای کوچه بن‌بست 
به من رسید ناچار شدم برای دفاع از خودم چاقو را 

از او بگیرم وگرنه کشته شده بودم.«
 قضات دادگاه کیفری تهران در پایان جلسه ادعای 
تازه‌داماد مبنی بر قتل در دفاع از خود را پذیرفتند 
و حکم به پرداخت دیه صادر کردند. کامران اما 
با گذشت 10 سال از جنایت و کش و قوس‌های 
فراوان این پرونده، نتوانست مبلغ دیه را به اولیای‌دم 
بپردازد. به همین خاطر درخواست اعسار از پرداخت 
دیه را مطرح کرد. وی دیروز به قضات دادگاه گفت: 
»من همسرم را دوست داشتم و دخالت‌های 
خانواده‌هایمان موجب شد پای‌مان به دادگاه باز 
شود. همین موضوع مسیر زندگی‌ام را تغییر داد و 
باعث شد تا 10 سال از بهترین روزهای زندگی‌ام را در 
زندان سپری کنم. دوبار حکم قصاص برایم صادر شد 
و بارها در زندان کابوس اعدام دیدم. حالا هم توان 
پرداخت دیه را به صورت یکجا ندارم. به همین خاطر 
از قضات دادگاه تقاضا دارم با تقسیط دیه موافقت 
کنند تا بعد از آزادی از زندان کار کنم و قسطی مبلغ 
دیه را به اولیای‌دم بپردازم.« در پایان این جلسه هیات 

قضایی وارد شور شد تا رای صادر کند.

 اتفاق روز

فرهیختگان   دو پسر جوان که متهمان 
پرونده به شهادت رسیدن دو مامور پلیس 
در جریان تعقیب و گریز هستند در حالی 
بازداشت شده‌اند که ادعا کرده‌اند به خاطر 

نداشتن گواهینامه فرار کرده‌اند.
دیروز بازپرس رسیدگی کننده به این پرونده 
خودروی متهمان را به کارشناسان سپرد 
تا روشن شود دو مامور پلیس در برخورد 
با خودروی آنها جان سپرده‌اند یا بر اثر 

برخورد با گاردریل. 
دو مامور پلیس که دوازدهم فروردین در 
ایستگاه ایست بازرسی در خیابان دماوند بودند به دو 
سرنشین یک دستگاه پراید مظنون شدند و به آنها ایست 
دادند. اما سرنشینان پراید بدون توجه به هشدار پلیس 
فرار کردند و دو مامور پلیس با موتورسیکلت به تعقیب آنها 
رفتند. این تعقیب و گریز اما روی پل هجرت با واژگونی 
موتورسیکلت ماموران پلیس خاتمه یافت و دو مامور 

پلیس به خاطر شدت جراحات جان سپردند.
ساعتی از این ماجرا نگذشته بود که اخبار مربوط به 
شهادت دو مامور پلیس در جریان تعقیب و گریز در 
فضای مجازی منتشر شد و دو مظنون فراری نیز خیلی 

زود بازداشت شدند.
دو پسر جوان ادعا کردند دستی در ماجرای به شهادت 
رسیدن دو مامور پلیس نداشته‌اند و وقتی با ایستگاه 

بازرسی روبه‌رو شده اند به خاطر نداشتن گواهینامه از 
ترس فرار کرده‌اند.

آنها دیروز در شعبه هفتم دادسرای امور جنایی 
تحت‌بازجویی قرار گرفتند و به سوالات محمد مهدی 
مرشدلو، بازپرس شعبه هفتم دادسرای ناحیه 27 پاسخ 

دادند.
 یکی از متهمان که 20 سال دارد، گفت: »در خیابان با 
دوستم روبه رو شدم. سوار پراید او‌ شدم که در خیابان 
گشت بزنیم. اما وقتی با ایستگاه بازرسی روبه‌رو شدیم 
ترسیدیم؛ چون هیچ کدام گواهینامه نداشتیم تصمیم به 
فرار گرفتیم و دو مامور با موتور ما را تعقیب کردند. بعد از 
طی مسافتی متوجه شدیم ماموران در تعقیب ما نیستند 
به همین خاطر به خانه برگشتیم اما ساعتی بعد از طریق 
فضای مجازی متوجه شهادت دو مامور پلیس شدیم.«

 بازپرس شعبه هفتم دادسرای امور جنایی تهران در این 
باره گفت: »چون دوربین‌های مداربسته خیابان، محل 
واژگونی موتور ماموران پلیس را ثبت نکرده است خودروی 
پراید متهمان به کارشناسان سپرده می‌شود، تا روشن 
شود محسن طهماسبی، مامور کلانتری 210 پایانه 
شرق و مجید خدابنده‌لو از ماموران یگان امداد تهران بر 
اثر برخورد با پراید متهمان کشته شده‌اند یا بر اثر برخورد 
با گاردریل خیابان.« پس از اظهار نظر کارشناسان برای 
دو متهم این پرونده قرار قانونی مناسب صادر می‌شود. 

این دو پسر جوان در حال حاضر بازداشت هستند. 

ثه
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فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

شناسایی 780 نوزاد و کودک 

مسموم‌شده با موادمخدر     
فرهیختگان   نوزادان معتاد از همان بدو تولد با اعتیاد به دنیا می‌آیند، 
مواد سمی بدنِ مادری که غرق در اعتیاد است، به جنین منتقل 
می‌شود و نوزاد به‌محض اینکه چشمش را به دنیا باز می‌کند، بی‌اراده 
و بی‌تقصیر در چنگال اعتیاد تحمیلی گرفتار می‌شود. بدتر از همه 
این است که به‌محض تولد، دردهای نوزاد چندین برابر می‌شود، 
زیرا اگر تا دیروز در رحم مادرش، مواد مخدر به او می‌رسید و حالتی 
از آرامش نسبی و نشئگی در جنین وجود داشت؛ اما بعد از تولد، 
دیگر خبری از مواد مخدر نیست. حالا رئیس اورژانس اجتماعی 
کشور از شناسایی 780 نوزاد و کودک مسموم‌شده با موادمخدر 
طی 9 ماهه اول سال 95 خبر داد. برخی کودکان نیز در بدو تولد 
معتاد نیستند، اما پدر و مادر، برای آرام کردن کودک، به او مواد 

مخدر می‌خورانند. 
حسین اسدبیگی در این باره افزود: »به طور کلی کودکانی که از 
مادر معتاد متولد می‌شوند یا در خانه توسط والدین به آنها مواد یا 
داروهای ترک اعتیاد خورانده می‌شود یا آنکه خودشان به صورت 
تصادفی اقدام به مصرف این مواد می‌کنند، »مسموم به موادمخدر« 

نامیده می‌شوند.«
او افزود: »در سال گذشته جلسات متعددی با وزارت بهداشت 
داشتیم و از آنها خواستیم در مراکز درمانی و بیمارستان‌ها 
وقتی اطفال و نوزادان مسموم شده با موادمخدر یا داروهای 
ترک اعتیاد مراجعه کردند، آنها را به اورژانس اجتماعی استان 
گزارش دهند تا همکاران ما مورد را بررسی کنند و در صورت نیاز 
اقدامات قضایی و قانونی را انجام دهند و با نظر قاضی برای 
آن نوزاد یا کودک تعیین‌تکلیف شود که کفالت آن به بهزیستی 
سپرده شود یا با خانواده برخورد شود، این درحالی است که 
ممکن است مسمومیت تصادفی ایجاد شده باشد و با پیگیری، 
مساله فیصله پیدا کند.« رئیس اورژانس اجتماعی کشور در ادامه 
با بیان آنکه طی 9 ماهه سال 95، 780 نوزاد و کودک مسموم با 
موادمخدر شناسایی شدند، به »ایسنا« گفت: »تمامی این 780 
نفر، از طریق گزارش‌های بیمارستانی شناسایی نشدند بلکه 
افراد و نهادهای مختلف همچون مراکز قضایی، انتظامی، اقوام 
و... در ارائه این گزارش‌ها سهیم بودند.« اسدبیگی ادامه داد: 
»533 نفر از آنها از طریق مراکز درمانی به اورژانس اجتماعی 
گزارش داده شدند، این در حالی است که از این 780 نفر 392 

نفر دختر و 388 نفر پسر بودند.«
او ادامه داد: »در بین این 780 نفر، 384 نوزاد با مسمومیت با 

موادمخدر )معتاد( به دنیا آمده بودند.«
رئیس اورژانس اجتماعی کشور عنوان کرد: »با دستور قضایی 281 
نفر از این کودکان و نوزادان به بهزیستی ارجاع و تحویل داده شدند 
و 450 مورد آنها به خانواده بازگردانده شدند و کفالت 36 نفر آنها 
نیز به علت عدم صلاحیت والدین به اقوام‌شان واگذار شد و 13 

مورد آنها نیز فوت شدند.«

افکار عمومی در انتظار گزارش 

کمیته ملی حادثه پلاسکو
فرهیختگان   یازدهم فروردین امسال مهلت رئیس‌جمهوری به 
هیات ویژه رسیدگی به حادثه پلاسکو تمام شد، اما هنوز گزارش 
ملی از این حادثه برای اطلاع عمومی منتشر نشده است. پیش از 
این نیز محمدتقی احمدی، رئیس هیات‌ویژه گزارش ملی بررسی 
حادثه پلاسکو در نشست خبری سال گذشته‌اش اعلام کرده بود، 
این گزارش را در اختیار رئیس‌جمهوری قرار خواهند داد و نحوه 
اطلا‌ع‌رسانی آن، با اختیار رئیس‌جمهوری است و رئیس و اعضای 

کمیته، جزئیات گزارش را منتشر نمی‌کنند. 
حالا چند روز از مهلت دوماهه حسن روحانی به این کمیته می‌گذرد 
و هنوز جزئیات این گزارش که به ابعاد مختلف حادثه، دلایل وقوع، 
گسترش آتش، ریزش ساختمان و روند امدادسرانی و... پرداخته، 
منتشر نشده است. در این حادثه 16 آتش‌نشان و دست‌کم 6 

شهروند جان‌شان را از دست دادند. 
گرچه پیش‌بینی می‌شود طی روزهای آتی گزارش ملی از حادثه 
پلاسکو برای اطلاع مردم منتشر شود، اما از زمان ریزش این ساختمان 
تاکنون شمار زیادی از کاربران فضای مجازی با هشتگ‌هایی 
همچون #مطالبات_پلاسکو ، #پلاسکو ، #یادپلاسکو و ... نظرات 
و انتظارات خود از این حادثه را بیان کرده‌اند. عمده واکنش‌های 
کاربران فضای مجازی در این حوزه در روزهای اخیر به پیگیری 
این حادثه و اعلام گزارش آن مربوط می‌شود و بسیاری خواستار 
این هستند که این حادثه و شهدای آتش‌نشان به فراموشی سپرده 
نشوند. به گزارش »ایسنا«، با آغاز سال 96، گرچه تاکنون گزارش 
حادثه پلاسکو منتشر نشده، اما باید دید که گزارش ملی که پیش 
از این بارها تاکید شده که بناست در فضایی به دور از جنجال‌های 
سیاسی و به شکل تخصصی بررسی و اعلام شود، چه زمانی برای 
اطلاع عموم منتشر خواهد شد. اعلام این گزارش و اطلاعات آن 

به تصمیم رئیس‌جمهوری وابسته است.

 آسیب

 شهر

انتقاد از اعلام آمار نادرست 

کاهش سوانح رانندگی

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس عملکرد  

دستگاه‌های امدادی و خدمات‌رسان را در ایام 

نوروز رضایتبخش خواند و از اعلام آمار نادرست کاهش 

سوانح رانندگی از سوی نیروی انتظامی انتقاد کرد. 

سلمان خدادادی در رابطه با اعلام کاهش هشت درصدی 

تصادفات فوتی در ایام نوروز از سوی دستگاه‌های 

ذیربط، افزود: »اگر به اعلام آمار تصادفات رانندگی 

طی 10 سال گذشته نگاهی داشته باشیم در تمامی این 

سال‌ها پلیس از کاهش آمار سوانح رانندگی سخن 

می‌گوید این در حالی است که چنین آماری درست 

نبوده و خلاف واقعیت است.« 

وی ادامه داد: »اگر آمار ارائه شده در رابطه با کاهش 

فوتی‌های ناشی از سوانح رانندگی درست باشد باید 

در حال حاضر این آمار به صفر می‌رسید، از این 

رو آمارهای اعلام شده نادرست بوده و به هیچ وجه 

واقعیت ندارد.«

ضرب و شتم تکنسین‌های 

اورژانس با بیل

تکنسین‌های اورژانس که برای درمان یک بیمار  

به شهرستان هرسین اعزام شده بودند، مورد 

حمله همراهان بیمار قرار گرفتند.

اکبر آزادی، مدیر روابط عمومی اورژانس کرمانشاه، 

با اعلام این خبر گفت: »تکنسین‌های اورژانس که 

برای خدمت به یک بیمار، عازم شهرستان هرسین 

شده بودند در کمال ناباوری مورد حمله و ضرب و شتم 

همراهان بیمار قرار گرفتند.« 

او با اشاره به اینکه نیروهای اورژانس در مدت زمان 6 

دقیقه در محل حاضر شدند، افزود: »همراهان بیمار 

به بهانه دیر رسیدن اورژانس بر بالین مادر خود، 

نیروهای اورژانس را به شدت با بیل زخمی کردند.« 

آزادی تصریح کرد: »به دنبال وقوع این حادثه، یکی 

از تکنسین‌های اورژانس از دو ناحیه دچار شکستگی 

بینی شد.« گفتنی است حمله‌کنندگان به نیروهای 

اورژانس بازداشت شده‌اند.

 برگزاری آزمون جامع

برای دانش‌آموزان جامانده  

علی زرافشان، معاون وزیر آموزش و پرورش   

گفت: »دانش‌آموزان ۱۵ سال به بالا از امسال 

می‌توانند با گذراندن یک آزمون جامع، مدرک پایان 

تحصیات دوره اول متوسطه را دریافت کنند.« او 

افزود: »براساس این آزمون دانش‌آموزان جامانده از 

امتحانات دوره اول متوسطه که شرایط سنی لازم را 

دارند و فاقد مدرک تحصیلی هستند به جای گذراندن 

سه آزمون در هر سال، با قبولی در یک آزمون جامع 

می‌توانند گواهینامه پایان دوره اول متوسطه را دریافت 

» . کنند

او همچنین به تغییر روش انتخاب‌رشته دانش‌آموزان 

پایه نهم تحصیلی از امسال اشاره کرد و افزود: »این 

دسته از دانش‌آموزان می‌توانند از اول تا ۱۵ تیر امسال 

رشته تحصیلی خود را انتخاب کنند. دانش‌آموزان از 

امسال باید برای ورود به هر رشته تحصیلی یک حداقل 

نمره را در هر درسی دریافت کنند.«

لایحه حمایت از حقوق کودکان و نوجوانان همچنان در مجلس است

حمایت از کودکان در صف انتظار

مجلس فوریتی برای بررسی 
لایحه حمایت از حقوق 
کودکان و نوجوانان که با 
هدف کاهش کودک‌آزاری 
تدوین شده است، ندارد. 
این لایحه که پیش‌نویس 
نخستین آن از طرف قوه 
قضائیه تدوین شد در سال 88 به دولت 
رفت. دولت این لایحه را پس از اصلاحاتی 
در سال 90 و در دوران مجلس هشتم به 
مجلس فرستاد. اما حالا با وجود پایان 
دوره نهم مجلس و گذشت نزدیک به یک 
سال از دوره دهم مجلس شورای اسلامی، 
هنوز خبری از بررسی این لایحه در مجلس 
نیست. این لایحه 54 ماده دارد که قرار 
است از کودکان در مقابل هر گونه آزار، 
سهل‌انگاری، سوءرفتار، بهره‌کشی، خرید 
و فروش کودکان حمایت کند. براساس 
این لایحه تمام افراد زیر 18 سال می‌توانند مشمول 
حمایت‌های این قانون باشند. سال 92 کمیسیون 
حقوقی و قضایی مجلس به‌عنوان کمیسیون اصلی 
بررسی‌کننده این لایحه مشخص شد. حالا خود اعضای 
کمیسیون حقوقی و قضایی خواستار بررسی فوری این 
لایحه برای کاهش معضلات مربوط به کودکان و نوجوانان 
هستند. یحیی کمالی‌پور، نایب‌رئیس کمیسیون حقوق 
و قضایی مجلس با تاکید بر تعیین‌تکلیف بررسی این 
لایحه در سال جاری گفته است که هم‌اکنون چندین 
نهاد حمایتی و پوششی درحوزه کودکان وجود دارد که 
هیچ کدام به وظایف خود به درستی عمل نمی‌کنند، 
بررسی و تصویب لایحه حمایت از کودکان و نوجوانان 
می‌تواند بسیاری از مشکلات این افراد را حل کند. 
کمالی‌پور با اشاره به وضعیت کودکان کاری که مورد 
سوءاستفاده باندها و مافیاها قرار می‌گیرند، وجود 
چنین قانون‌هایی را باعث ایجاد ضمانت‌‌هایی برای 
جلوگیری از ورود کودکان بدون صلاحیت کاری به 
خیابان‌ها دانست. به گفته او از آنجا که براساس 
قوانین موجود واگذاری کودکان منحصر به کودکان 
بی‌سرپرست است اما در لایحه حمایت از کودکان و 
نوجوانان شرایطی در نظر گرفته شده است تا کودکان 

بدسرپرست هم به افراد صلاحیت‌دار واگذار شوند. 

 به‌زودی بررسی می‌شود
حسن نوروزی، سخنگوی کمیسیون حقوقی و قضائی 
مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه تلاش می‌کنیم در 
یکی دو ماه آینده این لایحه در دستور کار کمیسیون قرار 
گیرد، در گفت‌وگو با »فرهیختگان« می‌گوید: »با تصویب 
این لایحه بسیاری از مشکلات مربوط به کودک‌آزاری، 
مسائل کیفری، تعیین سن، ازدواج کودکان، ممانعت از 

شرکت کودکان در جنگ‌ها رفع می‌شود.« 
نوروزی دلیل وقفه طولانی بررسی این لایحه در 
کمیسیون حقوقی و قضایی را حجم زیاد طرح‌ها و 
لوایح این کمیسیون دانست. در حال حاضر 40 طرح 
و لایحه از مجلس گذشته در کشوی کاری کمیسیون 
قضایی مجلس است. در این میان ژرژیک آبرامیان یکی 
از اعضای کمیسیون قضایی مجلس به »فرهیختگان« 
می‌گوید که طی یک سال گذشته این لایحه به هیچ وجه 

در دستور کار کمیسیون قرار نگرفته است. 

 توجه به اقدامات پیشگیرانه
هاله سری، حقوقدان و فعال حقوق کودکان در گفت‌وگو 
با »فرهیختگان« می‌گوید که لایحه حمایت از حقوق 
کودکان یک لایحه مسکوت مانده است و در این 6 سال 
هیچ اتفاقی برای بررسی آن نیفتاده است. این در حالی 
است که به گفته سری مجلس قول داده بود که تا اواخر 
پارسال این لایحه مورد بررسی قرار گیرد. سری با اشاره به 
اینکه قانون موجود درباره حمایت از کودکان مربوط به 
سال 81 بوده و 9 بند دارد، می‌افزاید: »این قانون در زمان 
خودش مترقی بود اما درحال حاضر جوابگوی نیازهای 
امروز جامعه ما نیست.« به اعتقاد او یکی از نقاط پررنگ 
لایحه حمایت از کودکان و نوجوانان اقدامات پیشگیرانه 
است. خارج کردن کودکان از محیط‌های پرخطر پیش از 
اینکه کودک‌آزاری انجام شود از مواردی است که سری 
به‌آن اشاره می‌کند. او با اشاره به موضوع اهمیت تعیین 
سن کودک می‌افزاید که به این موضوع خیلی توجهی 
نشده است و تنها تعیین شده که افراد زیر 18 سال 
می‌توانند از این حمایت‌ها برخوردار شوند. دراین میان 
وظایف نهادهای مختلف ازجمله سازمان بهزیستی، 
وزارت کشور و سایر نهادهای متولی مشخص شده است. 

قربانیان ناآگاه ایدز
فرهیختگان   بیش از 30 سال از اولین مورد ابتلا 
به بیماری ایدز در کشور می‌گذرد و طبق نظر 
کارشناسان این حوزه، آگاهی درباره راه‌های ابتلا به 
آن هنوز هم در کشور پایین است. خسرو منصوریان، 
رئیس انجمن احیای ارزش‌ها که سابقه سال‌ها 
فعالیت در حوزه آسیب‌های اجتماعی و حمایت از 
زنان مبتلا به ایدز  دارد، معتقد است که ندانستن و 
ناآگاهی درباره این بیماری  در همه لایه‌های جامعه 
وجود دارد و کسی از آن مصون نیست! حتی پزشکان.

این مددکار و فعال اجتماعی با اشاره به پایین بودن 
سطح آگاهی درباره بیماری ایدز در کشور، عنوان 
کرد: »درصد زنان و همچنین مردانی که در جامعه 
ما از بیماری ایدز آگاهی دارند به دلیل انگ و تابو 
بودن این موضوع، بسیار پایین است. ما در انجمن 
احیای ارزش‌ها تمرکز خود را بر آگاهی‌بخشی قرار 
داده‌ایم، چون این کار نیمی از درمان است. این در 
حالی است که آگاهی‌رسانی در این خصوص باید 
از سوی رسانه‌های جمعی مثل تلویزیون، رادیو، 
نشریات و مدارس انجام می‌شد. در دولت نهم و 

دهم کتاب‌هایی درباره  اچ‌آی‌وی/ ایدز نوشته شد 
و قرار بود در مدارس توزیع شود، اما خمیر شد تا 
کسی از آن حرف نزند! این کار اشتباه بزرگی بود. 
در صورتی که آموزش‌های جنسی باید از سنین 
پایین شروع شود. اما متاسفانه این موضوع به غلط 
سیاه‌نمایی در جامعه تصور می‌شود.« او به »ایسنا« 
گفت: »متاسفانه آموزش‌های بسیاری از سایت‌ها 
و شبکه‌های ماهواره‌ای مخرب است و از طرفی 
هم جوانان و نوجوانان این آموزش‌ها را یکطرفه 
دریافت می‌کنند. به همین دلیل باید از مدارس 
ابتدایی شروع کنیم و با پدیده‌های مختلف مثل 
ایدز آنان را آشنا کنیم.« منصوریان زنان جوان را 
آسیب‌پذیرتر از سایر گروه‌ها در برابر ابتلا به این 
بیماری دانست و گفت: »جوانی سن کم‌تجربه‌ای و 
کم‌آگاهی است. به خصوص آنها که با احساسات و 
عواطف این دوره زندگی می‌کنند و بیشتر در معرض 
خطر قرار دارند. اصولا خانم‌ها به دلیل فیزیک بدن 
خود و حساسیت‌شان برای جذب این ویروس آمادگی 

بیشتری دارند.«

 سلامت

الهام کاظمی 
 خبرنگار گروه شهر

عه
ام
جــــــــ

    


